



## 苏科大劳模创新工作室获评省级示范

近日,江苏省教育科技工会公布了第四批江苏省教科研系统示范性劳模和工匠人才创新工作室评审结果,苏州科技大学环境科学与工程学院“李大鹏劳模创新工作室”榜上有名。经过基层工会推荐,上级工会审核、组织专家评审、网络媒体公示等程序,本次共评选产生省教科研系统示范性劳模和工匠人才创新工作室20个。

工作室负责人李大鹏是苏州市五一劳动奖章获得者。“李大鹏劳模创新工作室”自创建以来,有效发挥示范引领作用,着重在劳模精神的传承、作用的发挥和“传、帮、带”上下功夫,建立了一支学科结构合理、学术水平高,在国内具有一定影响力的水处理技术与资源化研究团队,形成了完善的水处理新技术研发与推广应用相结合的研究平台,研发的新技术新工艺将为区域水环境综合治理与废水资源化提供技术支撑。

工作室团队现有教授3人、副教授5人、讲师2人,其中博士7人,既有传承又有朝气,既有理论深度又有工程经验。近三年,团队主持省教改项目2项和省“一带一路”国别项目2项;主持省留学生精品课程1项,主编省高等学校重点教材3部,获省优秀教材1部;发表教改论文15篇,其中,核心2篇。基于“一点



李大鹏劳模创新工作室团队 学校供图

二线三面”教学法,构建了“三化型”人才培养体系并应用,获得苏州市教学成果奖一等奖。承担了国家自然科学基金5项和国家“十三五”水重大专项课题1项,3名团队成员以核心骨干参加国家自然科学基金重点项目1项,承担省部级项目6项。近三年完成横向合作项目25个,发表核心及以上论文100余篇,其中,SCI/EI论文45篇;申请/授权发明专利18/12件;获上海市科技发明奖一等奖1项,云南省科技进步二等奖1项,苏州环保产业

协会环境保护奖一等奖1项,苏州市自然科学优秀学术论文一等奖1项、三等奖2项。

以工作室团队为核心,曾获批省“青蓝工程”优秀教学团队;团队成员获评省“333高层次”学术带头人4人、省“青蓝工程”学术带头人1人、省“青蓝工程”优秀青年骨干教师3人、省“六大大才高峰”1人、苏州市五一劳动者奖章1人、苏州市优秀教育工作者2人、苏州科技大学教学名师1人等荣誉。

傅朝霞

## 黄桥街道举办企业精益领导力专题培训

12月16日,相城区黄桥街道企业精益领导力专题培训课在苏州智能制造服务产业园成功举办。

本次培训由苏州市相城区人民政府黄桥街道办事处主办,24名落户黄桥街道的企业中层管理干部齐聚于此,给思想“充电”,为能力“补钙”。

街道经济发展局局长马潇赞表示,企业的发展离不开学习,本次培训旨在培养各类精益运营人才,优化企业管理,完成单位精益

生产到精益企业的蜕变。本次培训内容丰富,理论性、实践性、针对性、互动性较强,邀请的专家老师专业水准高、从业经历丰富。充分保障此次培训富有成效,助力学员们扎实掌握创业辅导的知识、方法和工具,切实增强学员精益领导能力。接下来,黄桥街道将以企业为本,切实解决其面临的难题,围绕“创新研发+智能制造”的产业方向,积极培养各种人才,为黄桥街道高质量发展持续赋能。

相黄萱 高达

## 双塔街道:凝聚银发力量,传递红色薪火

“希望孩子们以饱满热情和踏实态度,在新学期里收获新知识。”近日,89岁的姑苏区双塔街道百步街社区离休党员教师徐林写下对社区孩子们的寄语,鼓励孩子们勇敢拼搏。

自党史学习教育开展以来,徐林加入社区组织开展的“初心故事”等活动。耄耋之年的他两腿风湿严重,但还是来到社区,为党员和青少年授课。在去年的“七一”表彰会上,百步街社区党委为他颁发“光荣在党50年”纪念章。戴上纪念章的那一刻,老人激动

地说:“我愿意为党的事业继续发光发热,报答党的恩情。”

退休不褪色,余热印初心。双塔街道辖区内还有很多像徐林这样的离休党员教师,他们主动担任楼道长、志愿者、网格员,积极为群众服务。人口普查期间夜以继日地入户摸排,“子城先锋,行动星期六”环境整治的日常巡查,防疫行动、疫苗接种的紧急宣传动员等,都有他们忙碌的身影,满头银发的他们以自己的方式践行共产党员的誓言。

高达

## 双塔街道打造“党员经营示范店”

近日,姑苏区双塔街道十全街、凤凰街有些商铺门头挂出了“党员经营示范店”的牌子,上面还写有“守法经营,诚实守信,模范带头,无私奉献”十六字经营宗旨。在凤凰街2号润记广东餐馆。店里的党员佩戴党员徽章、亮明身份,主动接受群众监督。“我们靠优质服务、诚信经营吸引顾客。”餐馆党员员工李文梅。

悬挂“党员经营示范店”牌子的,包括双塔街道百步街社区等

辖区的沿街店铺。近期,该社区对辖区150余家沿街商铺进行严格审核,决定为符合条件的6家店铺授牌,包括润记广东餐馆和啊成饭店等。其中,有的店铺经营者是党员,有的店铺员工是党员。同时,第一批挂牌的这6家店铺组建了“商家党员诚信经营联盟”,发挥1家“党员经营示范店”带动3个以上商家共创诚信经营的作用。接下来,百步街社区党委还将牵头每季度开展一次商圈联盟活动。

高达

## 太平街道畅通成长成才“快车道”

为提升干部队伍的整体素质,太平街道开展各项技能比拼、知识竞赛,充分激发全体学员自主学习热情,形成你追我赶、争先创优的良好学习氛围。

“演说竞选”展风采。为培养干部“开口能说”的本领,举办班委竞选演讲及《“星火担当”我先行》年轻干部路演比赛,来自街道各局(办、中心)的年轻干部上台充分展示了年轻干部智慧和担当。

“纸上练兵”提效能。组织全体学员开展“党务知识测试”和

“公文写作测试”,以考促学、以考促用、以考促行,切实提高街道党务干部的理论水平及业务能力,为今后督促工作落实和提升薄弱环节提供了有效参考。

“注重考核”强激励。培训班采取班级管理方式,由班委负责培训期间的考勤管理、微信推送等工作,街道组织部门对134名人员进行跟踪考核,确定8名优秀人员,将其纳入后备干部库,选出3个优秀团队,当年度绩效考核予以加分。

相太萱 高达

## 苏州大学第十九届新生英语短剧大赛决赛 苏大应用短剧《中国机长》获特等奖

近日,苏州大学第十九届新生英语短剧大赛决赛在天赐庄校区举办。现代快报记者了解到,苏州大学应用技术学院新生所表演的短剧《中国机长》,凭借精彩的剧情和演员优秀的表演力,以总分第一的成绩荣获特等奖,王纯真同学获最佳女主角称号、徐哲伟同学获最佳男主角称号。

本届新生英语短剧大赛由共青团苏州大学委员会主办、苏州大学学生科技协会承办,吸引了全校28支队伍参赛,为观众带来了视觉与听觉的双重享受。

什么是英雄?是在危难中愿意挺身而出之人、是带给险境中的人温暖与安全感之人、是心向光明与希望之人……而苏州大学应用技术学院新生表演的短剧《中国机长》,再次诠释了万米高空的蓝天英雄。

据介绍,短剧《中国机长》根据2018年5月14日四川航空3U8633航班机组成功处置特情真实事件改编。剧中,航班机组执行航班任务时,在万米高空突遇驾驶舱风挡玻



学生表演英语短剧《中国机长》 学校供图

璃爆裂脱落、座舱失压的极端罕见险情。生死关头,英雄机组的正确处置,确保了机上全体人员的安全,创造了世界民航史上的奇迹。

演员队伍由2021旅游管理(五年一贯制专转本)班王纯真、徐哲伟、叶珈琪等12位同学组成。演员们细腻感人的演技,流利标准的英语口语征服了在场评委与观众,赢得了阵阵掌声,最终以总分第一的成绩荣获特等奖,王纯真同学获最佳女主角称号、徐哲伟同学获最佳

男主角称号。

苏州大学应用技术学院相关负责人表示,这场比赛中,苏应学子用自己的表演向中国机长等英雄人物致敬,展现了优秀的英语口语水平和绝佳的舞台表现力。“相信同学们不仅在英语短剧表演的舞台上,更能在人生的舞台上努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,让青春在奉献中焕发绚丽光彩!”

姜帅 疏磊露

## 苏州吴中工行发放专利权质押贷款 助力新能源企业发展

近日,工商银行苏州吴中支行成功为区域内某重点新能源科技公司发放专利权质押贷款4010万元,有效“解渴”企业信贷需求,助推科技创新型企业高质量发展。这是该行探索知识产权质押融资创新方式的有益尝试。

据悉,该公司是成立于2017年3月的初创型新能源科技企业,业务聚焦新能源技术、新型材料技术、动力电池技术、电动汽车充电基础设施运营等新兴领域,其产品和服务

在行业内处于领先地位,公司成立之初,苏州吴中工行就与其建立了良好的业务合作。2020年,该公司与德国大众设立合资公司,研发并推出一款车规级灵活储能快充桩AFC(Autonomous Flexible Charging)充电桩。该款充电桩具有变频和储能功效,能在节约成本的同时提高电力使用率,符合当前环保的要求。虽然AFC充电桩目前已可以量产,但由于公司前期研发投入较大,生产急需的流动资金按照传统

融资方案较难审批通过,给企业尽快将科研成果转化为现实生产力带来了较大的困难与挑战。

在了解到客户今年量产AFC新款充电桩计划后,该行专业团队多次深入该企业实地调查,与企业座谈了解项目情况、项目融资需求等,在了解到公司拥有89项发明专利和实用新型专利等核心技术专利后,经多方论证,通过分支行信贷审批绿色通道,拟定了由苏州工行信贷授信3亿元和工银投资直投授信2亿

元的总额5亿元投融资一体化综合授信方案,稳定公司加快发展的预期。近期,在高效完成项目授信批复后,该行以专利权质押方式向该公司发放了4010万元、期限一年的贷款,成为在苏州工行辖内落地的首笔专利权质押信贷业务。后续,该行将根据企业收到的订单数量,在授信额度内继续进行贷款投放,全力支持企业生产与发展。

近年来,苏州工行及辖属经营机构立足本地,积极践行工行绿色发展理念和大行社会责任,切实发挥金融对绿色产业的服务功能。尤

其是2021年,该行主动将党史学习教育成果转化为金融服务实体经济、支持绿色发展的具体实践,合理有效配置信贷资源,积极引导信贷资金投向生态保护、清洁能源、节能环保、低碳经济等重点绿色领域,助推苏州高质量发展和生态文明建设。

该行表示,下一步将进一步加大对绿色、低碳、循环经济的融资支持,不断完善绿色信贷、绿色投资长效机制,提高绿色金融服务质效,争当绿色金融排头兵。

徐婷婷